
                                                      Niederschrift
Über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Schalkenmehren am 11.November 2016
19°° Uhr in der ehemaligen Volksschule (Mehrener Str.5) in Schalkenmehren

Anwesend waren unter Vorsitz des 2. Ortsbeigeordneten Peter Hartogh

die Ratsmitglieder:                                                      die Nichtmitglieder:

Andreas Alexander    ab 19.15 Uhr                                                 4 Bürger

Hubert Drayer 

Elfriede Geibel                                                                  entschuldigt fehlte:

Norbert Groß

Martin Hens  nur zur Vereidigung  Top3                       Edith Zillgen-Kiefer

Lothar Kaspars

Hans-Gerd Mölder   ab 19.15 Uhr

Markus Schäfer 

Gerd Schmitz

Horst Schmitz 

Der Vorsitzende eröffnet um 19°° Uhr die Sitzung und begrüßt die Bürger und Ratsmitglieder.

Die Beschlussfähigkeit und die form -und fristgerechte Einladung wurden festgestellt.

Top 1: Bürgerfragestunde

Hier gab es keine Wortmeldungen

Top 2: Vorschlag nach Änderung der Tagesordnung und Annahme

Entgegen der Einladung wurden die Tagesordnungspunkte mit Zustimmung aller Ratsmitglieder,

zum Teil aus Dringlichkeitsgründen erweitert.

Top 3: Vereidigung eine neuen Ratsmitgliedes

Martin Hens wurde als neues Ratsmitglied per Handschlag vom Vorsitzenden vereidigt und

bekundete schriftlich die Annahme des Mandats.Er bekam das Kommunalbrevier 2014

ausgehändigt. Anschließend verließ er den Rat, da er aus wichtigem Grund nicht weiter teilnehmen 

konnte.

Top 2: Genehmigung der letzten Niederschrift vom 11.10.2016

Der Rat wünscht eine Änderung von Top 4 in der Niederschrift mit folgendem Text:
Frau E.Geibel hatte einen Antrag auf Änderung der Tagesordnung eingebracht, der 
verworfen wurde (Befangenheit). Dieser Antrag wurde dann von Herrn A.Alexander 
übernommen und kam nicht zur Abstimmung.  

Herr Andreas Alexander beantragte eine Tagesordnungspunkt-Änderung zu Top4 von Beratung 
und Beschlussfassung,  in nur Beratung.



Der Bürgermeister H,G, Schommers teilte mit, dass der Rat erst einmal abwarten sollte und die 
Abstimmung zur Änderung des Top 4 (Beschlussfassung) nach dem Vortrag von dem 
1.Beigeordneten K.W.Rauen zu Top 4 ggf. erfolgen sollte. Dieses wurde jedoch nicht mehr 
berücksichtigt und eine Abstimmung zur Änderung der Tagesordnung auch nicht mehr 
angesprochen.

Es wird im Nachhinein darauf verwiesen, dass hier der Antrag auf nur Beratung erneut hätte 
gestellt werden müssen. Es kam jedoch ohne Berücksichtigung des Antrags direkt zur 
Beschlussfassung.  

Die Niederschrift vom 11.10.2016 wurde in der korrigierten Fassung (außer Top 4)von den 

damals Anwesenden genehmigt.

Top 5: Bürgermeisterwahl am 12.02.2017,  Stichwahl am 05.03.2017

           Veröffentlichung der Wahlkriterien  durch die VG Daun

Die VG Daun wird einstimmig mit der Veröffentlichung der Wahltermine und deren 

Kriterien beauftragt.

Top 6: Verkauf einer hängigen Kleinstparzelle an der K 16

Der Rat beschließt den Verkauf der 21 qm² Kleinstparzelle mit abschüssiger Hanglage

zu einem Preis von 25 €/qm²

Abstimmungsergebnis: 4 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung, 3 Nein-Stimmen

Top 7: Anpassung der Fremdenverkehrsbeitragsatzung/Tourismusbeitragssatzung

 Der Rat sah sich mit der Abstimmung überfordert

Abstimmungsergebnis: 3 Ja-Stimmen, 7 Enthaltungen, 0-Nein-Stimmen

Top 8: Treffen mit Frau Bitzigeio 16.11.2016 18°° „Zukunftskonferenz“

Mit Zustimmung des Rates findet das erste Treffen im Konferenzraum „Wohlfühlhotel 

Michels“ statt. Der Name des Raumes hat den verheißsungsvollen Namen „Lichtblick“

Der Vorsitzende dankte in diesem Zusammenhang Herrn Hubert Drayer für die Überlassung

von Baumspitzen zur Weihnachtsdeko des Schalkenmehrener Straßenraumes.

Top 9: Annahme einer Spende

Der Rat beschließt einstimmig die Annahme einer Spende von 100.-€ anlässlich des 

Dorffestes von Herrn Bernhard Schapp

Top 10: Tagesordnungspunkte nächste Sitzung 28.11.2016 18.15 Uhr

Hierzu gab es keine Anregungen und Wünsche

Top 11: Heimwebereiabrechnung

Der erzielte Überschuß und das Engagement des ehrenamtlich tätigen Heimwebereikreises

wurde lobend herausgestellt. Diese Arbeit sollte ansteckend wirken.

Top 12: Ergebnis der Jagdgenossenschaftsversammlung Schalkenmehren



neuer Vorstand ab 01.04.2017

Jagdvorsteher:Markus Schäfer

1.Beisitzer: Konrad Scholzen

Vertreter: Franz-Josef Illigen Mehren

2,Beisitzer: Herbert Müller Daun-Gemünden

Vertreter: Peter Hartogh

Top 13: Abverkauf Dorfchronik

Der Rat beschloß die Bekanntgabe im Verbandsgemeindeblatt und eine Werbehinweis auf 

der Webseite der Gemeinde mit event: Bestellformular

Top 14: Antrag auf Satzungsänderung/ Abrundung der Erschließungsbeitragssatzung 

der Ortsgemeinde Schalkenmehren in der Fassung vom 14.März 2007

Der Rat bekundetet Verständnis für den gestellten Antrag und erkannte eine gewisse Härte,  

mußte diesen aber einstimmig aus formalen und rechtlichen Gründen ablehnen.

Top 14; Vergabe von Bepflanzungen im Neubaugebiet

Der Rat vergab die Bepflanzung im Neubaugebiet der Firma Fleschen, da diese unter

der ausschreibungspflichtigen Grenze lag.

Die Abstimmung erfolgte einstimmig: 10 ja- Stimmen

Zum Schluß erfolgte die Einladung an alle Anwesenden den Martinszug zu begleiten und 

am Volkstrauertag teilzunehmen.

Der öffentliche Teil wurde um 20°° beendet

gez.

2.Ortsbeigeordneter

Peter Hartogh


